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Vragen van het lid Ortega-Martijn (ChristenUnie) aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht dat gemeenten massaal 
snijden in het budget voor leerlingenvervoer (ingezonden 17 augustus 2012). 

Antwoord van minister Van Bijsterveldt-Vliegenthart (Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap) (ontvangen 12 september 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Geen geld meer voor leerlingen in schoolbusjes»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoeveel kinderen zitten op dit moment thuis, omdat er wordt bezuinigd op 
leerlingenvervoer? 

Antwoord 2
Door de Rijksoverheid wordt niet bezuinigd op het leerlingenvervoer. In 
hoeverre gemeenten bezuinigen richting de wettelijke minimumbepalingen is 
mij noch de VNG bekend. Het betreffende artikel gaat over de situatie in één 
gemeente. De aangekaarte problemen raken zeventien leerlingen. Deze 
gemeente heeft aangegeven de betreffende beschikkingen opnieuw te bezien. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat deze kinderen met bijvoorbeeld een lichamelijke of 
verstandelijke beperking zo snel mogelijk weer naar hun school toe moeten 
kunnen, omdat ieder kind recht op onderwijs heeft? Op welke manier gaat u 
gemeenten wijzen op hun wettelijke taak om aangepast vervoer te bekostigen 
voor leerlingen die naar het speciaal onderwijs gaan? 

Antwoord 3
Ik deel de mening dat alle kinderen naar school moeten kunnen gaan. Om die 
reden is er ook in de onderwijswetgeving een opdracht aan de gemeenten 
gegeven om een regeling te treffen voor het leerlingenvervoer. Er is voor 
gemeenten een wettelijke taak om, indien aan de voorwaarden wordt 
voldaan, vervoer te bekostigen voor leerlingen die naar het speciaal 
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onderwijs gaan. Er is geen wettelijke taak om dit aangepast vervoer te laten 
zijn. Gemeenten kunnen er voor kiezen alleen de kosten van openbaar 
vervoer te bekostigen. Aangepast vervoer is slechts voorgeschreven voor 
leerlingen die wegens hun handicap op ander dan openbaar vervoer zijn 
aangewezen (artikel 4, achtste lid, van de Wet op de expertisecentra). De 
beoordeling hiervan is aan de gemeente en kan worden getoetst door de 
rechter. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat gemeenten die een eigen bijdrage aan ouders vragen 
voor het vervoer naar het speciaal onderwijs in strijd handelen met de Wet 
op het primair onderwijs (art. 4, lid 13)? Welke actie onderneemt u tegen 
gemeenten die tegen de wet in een eigen bijdrage vragen van ouders van 
kinderen in het speciaal onderwijs, wanneer zij niet in staat zijn met het 
openbaar vervoer te reizen? 

Antwoord 4
Het vervoer naar het speciaal onderwijs is niet geregeld in de Wet op het 
primair onderwijs maar in artikel 4 van de Wet op de expertisecentra. In dat 
artikel is geen mogelijkheid opgenomen voor de gemeenten om een 
drempelbedrag aan de ouders te vragen en mij zijn daarvan ook geen 
gevallen bekend. Artikel 4, dertiende lid, van de wet op het primair onderwijs 
gaat over gehandicapte leerlingen in het reguliere basisonderwijs. Wanneer 
zij wegens hun handicap op ander vervoer dan openbaar vervoer zijn 
aangewezen, danwel vanwege hun handicap niet zelfstandig van openbaar 
vervoer gebruik kunnen maken, mag de gemeente inderdaad geen drempel-
bedrag aan de ouders vragen. Mij zijn geen gevallen bekend waarbij 
gemeenten in strijd met deze bepaling handelen. Ik ben niet bevoegd op te 
treden tegen gemeenten die zich eventueel niet aan de wet zouden handelen. 
In een dergelijk geval heeft de wetgever de rechter gepositioneerd als degene 
die bepaalt of er sprake is van een juiste uitvoering van de wet. 

Vraag 5
Op welke manier wordt de onderwijsvrijheid voor alle leerlingen gegaran-
deerd, dus ook voor leerlingen die niet binnen de eigen regio naar een school 
van bijzondere richting kunnen? Komt de keuzevrijheid van ouders niet onder 
grote druk te staan, nu gemeenten bezuinigen op het vervoer naar een school 
van een bijzondere richting? 

Antwoord 5
Mij is niet bekend dat gemeenten bezuinigen op vervoer naar een school van 
een bijzondere richting. Dat kan ook niet aangezien de wet voorschrijft dat de 
regeling geen onderscheid maakt tussen openbaar en bijzonder onderwijs. 
Tevens is voorgeschreven dat de regeling de op godsdienst of levensbe-
schouwing van de ouders berustende keuze van een school eerbiedigt.
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